

# Credința

## „Nici un pas înapoi!”

— Acesta este ordinul de azi al lui Stalin —  
Armata lui Timošcenko desfăcută în două. — Mereu  
isprava submarinelor germane. — Desordine  
în Egipt și la Bombay

BERLIN. Agenția DNB comunică următoarele noul amănunte cu privire la marea ofensivă germană împotriva bolșevismului din care extragem cele mai interesante pagini:

„Nici un pas înapoi, scrie ziarul comunist „Krasnaia Zvezda” este ordinul dat acum de Stalin, care mai spune că trupele bolșevice nu se mai pot lăsa bătute, fără ca țara lor să fie primejduită. Că armata lui Timošcenko se retrage în mare debandă, acest lucru nu mai este ascuns astăzi nici de presa engleză și că întorsătura ce a luat-o atacurile dela sud pledează puternic pentru succesele armatei germane, și și aceasta se știe la Londra. Un ziar de dimineață englez scrie că realitățile l-au pus pe Timošcenko în situația în care se află astăzi, împreună cu armata sa. În Camera Comunelor s'a ținut o ședință secretă în cadrul căreia a fost dezbătută posibilitatea formării celui de al doilea front. Deputatul comunist londonez a făcut întrebarea cu acest prilej dacă într'adevăr mai este posibilă o asemenea încercare și dacă guvernul englez nu crede, că a ajuns timpul când nu mai poate face numai înșelăciuni, ci trebuie să treacă și la fapte concrete. D. Churchill i-ar fi răspuns că intenținea formării celui de al doilea front există. Corespondentul lui „Manchester Guardian” constată că întepelarea deputatului Delenger n'a mai făcut nicio impresie în opinia publică, dar nici răspunsul premierului englez.

SHANGHAI. Agenția DNB este informată că guvernul englez a dispus luarea condizierii administrative a orașului Bombay de către forțele engleze din acest oraș pe motiv că aci ar fi izbucnit grave disorders provocate de populația din cauza lipsei de alimente.

Pe de altă parte se mai află din Kairo de către corespondentul agenției Stefani că englezi au dispus arestarea a peste 1800 de persoane pe motiv că s'ar fi produs demonstrații antiengleze.

MADRID. Agenția DNB comunică: Ziarele spaniole scot în relief ma-

riile succese ale submarinelor germane și arată cât de formidabilă este raza lor de acțiune dacă ele au reușit chiar în ultimele zile să scufunde peste 166.000 tone în diferitele părți ale oceanelor. Ultimul convoi american scufundat în a-

propiere de coastele Africii cu o deplasare de 53 mii tone, subliniază încă odată forța marinei germane.

Ziarul Manchester Guardian mai scrie despre lipsa de cauciuc a Marii Britanii și spune într'altfel că

acum englezii folosesc ultimile lor rezerve din depozitele ce le mai au. Cauciucul produs numai în India, Ceylon etc. nu mai este suficient pentru nevoile armatei engleze, constată corespondentul aceluiași mare ziar britanic.

## Trupele române înaintează glorioase

O. așu: Margaritovka ocupat

Berlin. AGENȚIA DNB COMUNICĂ UN REZUMAT AL COMUNICATULUI DE RAZBOIU DE IERI DIN CARE EXTRAGEM PARTEA CE SE REFERĂ LA COMPORTAREA EXCELENTĂ A TRUPELOR ROMANE DIN COTUL DONUIUI ȘI DELA SUD DE HARKOV ÎN CARE SE SPUNE URMĂTOARELE:

ÎN SECTORUL KALATS AVIAȚIA GERMANĂ A ATACAT CU MARI FORȚE MAI MULTE TRENURI DE TRANSPORT BOLȘEVICE, DISTRUGÂND CU ACEST PRILEJ O MARE PARTE DIN VAGOANELE RESPECTIVE. LA SUD UN GRUP DE 20 AVIOANE GERMANE AU ATACAT TRUPELE ÎN RETRAGERE ALE COMUNISTILOR, UNDE UN OCUPI AT UN IMPORTANT CENTRU FEROVIAȘ, KUTSEVSKAIA. TRUPELE ITALIENE AU RESPINS CONTRAATACURILE — DUPA CUM TRUPELE ROMANE SUSȚINUTE PUTERNIC DE AVIOANE STUKA AU OCUPAT ORAȘUL MARGARITOVKA ȘI ACUM ÎNAINTEAZĂ GLORIOASE, FARA ODIHNĂ, SPRE TELUL URMARIT. LA UN CONTRAATAC BOLȘEVIC AU REZISTAT MAI MULT DE CAT ONORABIL ȘI DUPA CE AU INFRANT DARZENIA BOLȘEVIC AU FACUT MAI MULȚI PRIZO NIERI.

ÎN CONTINUARE SE MAI SPUNE ÎN COMENTAR CA BATALIA DELA HARKOV A FOST PRELUDIUL MAREI OFENSIVE DE ASTAZI, CARE PESTE SCURT TIMP VA FI CUNOSCUTA ÎN ÎNTREGIME DUPA CUM SE VOR VEDEA ȘI SUCESELE OBȚINUTE ȘI TELUL URMARIT DE MARELE COMANDAMENT GERMAN.

## Strigăt de alarmă bolșevic

AMSTERDAM. (RADOR.) CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB TRANSMITE: POSTUL DE RADIO LONDRA ANUNTA CA OFICIOSUL SOVIETIC „ISVESTIA” INDEAMNA TRUPELE SOVIETICE LA RESISTENȚA PRIN URMĂTOARELE CUVINTE: „DE ACI ÎNAINTE ESTE INTERZISA ORICE RETRAGERE. TREBUE SA LUPTATI PANA LA ULTIMA SUFLARE ATAT CAT VA VOR MAI DUCE PICIOARELE ȘI CAT MAINILE VOASTRE VOR MAI PUTEA ȚINE ARMA. FIECARE METRU PATRAT DE TEREN VA TREBUI SA FIE APARAT.

## Corpul ofiteresc al armatei franceze se reorganizează

VICHY. (RADOR.) Corespondentul DNB transmite:

Consiliul de miniștri s'a întrunit ieri în ședința săptămânală și spre ideea Mareșalului P. Laval și a luat două hotărâri importante.

La propunerea dlui Laval consi-

liul de miniștri a hotărât să interzică orice manifestații publice, care ar putea să turbure ordinea publică. Consiliul de miniștri a dispus de asemenea să se ia măsuri pentru dezinfectarea depozitelor de explozibile și depozitelor de armament.

Primul ministru a făcut apoi o expunere a situației politice. Amiralul Darlan, comandantul suprem al armatei franceze a făcut o expunere despre organizarea corpului ofiteresc al forțelor armate franceze.

# MOULIN ROUGE

**Unicul Bar-Varieteu cu program mondial**  
**Luna August**  
**mare atracție**

Grătar Special!

Concertează renumitul JAZZ VASICA

Mile AIDA | Mile Faude | Miss Agnes | Mile Hilda

Mile Marta

Deschis până la 3 dimineața

Mile ROZINA - DUETUL ERNO

Telefon: 14-06

## MICA PUBLICITATE

ANTONIU I. SILVIU, pierzând actele arătate mai jos, le declar nule în mâinile oricărui s'ar afla: Diploma de bacalaureat, eliberată de Liceul Gheorghe Barițiu, din Cluj, în anul 1929. Brevetul de înălțare la gradul de Sublocotenent activ de Artilerie pe data de 1 Iulie 1932. Diploma de absolvire a Școlii de Aplicație a Artileriei. 5719

DE VANZARE RADIO Hercules, cu 3 plus 1. lămpl. Pop, Str. Mărășești Nr. 57. 5666

DE VANZARE 12% holde pământ arător 4 km. dela Han lângă drumul pietruit spre Turnu, Könnherth, comerciant fier Rovine jud. Arad 5715

ANGAJAM LUCRATOARE de origine etnică română la industria de articole de lemn. Str. Andrei Mureșan 15. 5718

DOMNIȘOARA FUNCIONARĂ caută imediat colegă serioasă la cameră mobilată. Centru confort, leftin. Adresa la ziar. 5729

DE INCHIRIAT un local pentru atelier de croitorie. Adresa la ziar.

UN ATELIER de închiriat în Str. Dr. Petran No. 2, et. I. Informațiuni la portarul casei. 5718

VAND LOC DE CASA 230 m. p. 250.000 lei în apropierea podului Aradul-Nou, informații Piața Luther 1, ap. 1. 5709

REVISTE DE MODE pe anul 1943, au scos la Medrea și Dodoacă, Dep. de ziare, Emlinescu 6.

NEMOBILIZABIL, român, refugiat, 28 ani posed șapte clase secundare, română și maghiară caută serviciu, specialitatea orce fel lucrări de birou și dactilografică. Adresa la ziar: sub „Refugiati” 5705

SE CAUTA 2 UCENICE, cu plată și lucrătoare croitoreasă, pentru croitoria Motorca, Hirsch, str. Episcopiei 2 et. II. 5703

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, culapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, poze, jaluuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bui. Regina Maria 12. (Palatul Fischer bez.) telefon 19-75.

CUMPARAM plumb moale și com poziție. Adresa la ziar.

DE VANZARE sobă de gătit și va. la. Piața Luther 3, restaurant.

CUMPAR tractor Fordson. Piața Luther 3, restaurant. 5746

CAUT post de portar, camerist sau om de serviciu, Str. Mocioni No. 6. 5733

DE VANZARE o vie mică cu colină la Păuliș. Adresa la ziar. 5736

CAUTAM servitor sau servitoare de birou cu garanție. Adresa la ziar. 5737

BUCATAREASA în vârstă, la toate, caută urgent Popescu, Episcop Radu 21. 5738

ATENȚIUNE! O farfurie de mână care 25 lei. Tot acolo primim abonați. Str. Meșianu 3. În fostul local Zmor. Serviciu precis. 5738

CAUT coleg de cameră mobilată. Adresa la ziar. 5739

CASA de vânzare urgent. Preț 135.000 lei. Informațiuni: Strada Trenului 119. Grădiște. 5731

SOCIETATE mare caută funcționar cu școala superioară de comerț. De preferat nemobilizabil. Adresa la ziar. 5740

O VILA cu grădină de fructe, cu vie, pivniță cu butoaie betonate, electrică, de vânzare la Ghioroc, Șoseaua Națională 58, stația 17.

FEMEE sănătoasă, tânără se angajează să alăpteze. Adresele se vor lăsa la ziar. 5742

PIATRA de construcție, rămășiță cumpăr. Dr. Sucju 77. 5753

CAUT cameră mobilată cu intrare separată, acces la baie. Adresele se vor lăsa la ziar. 5744

CAUT 2 camere frumos mobilate. Studio și dormitor, pat dublu, acces la baie și pensune 2 persoane. Adresa la ziar. 5745

DOUA FETE caută locuri cu ziua între orele 7 dimineața și 3 d. m. Adresa la ziar.

## Acrobații excepționale pe arena Gloria

Un „Stroșneider” de 7 ani

ARAD. De două seri pe arena Gloria grupul de acrobați și dansuri acrobatică, precum și dansatori pe sârme delectează publicul cu un program dintre cele mai senzaționale. Deși se percep prețuri foarte reduse, totuși atracțiunea este de bună calitate. Dintre numerele cele mai bune amintim aici pe aceea a celor trei dansatori pe sârma la o înălțime de peste 20 metri, precum și a celui mai mic „Stroșneider” care de abia a implinit 7 ani și totuși este un virtuos, care face minuni. Apoi în partea comică vedem un clown dintre cei mai buni. August-ul trupei este în același timp și acro-

bat desăvârșit. E tot așa de bun la aparatele de gimnastică ca și pe sârma, unde în spânare cu măcuțul virtuos face cele mai senzaționale demonstrații. În program mai figurează și câteva dansuri de calitate, precum și o parodie minunată de coreografie, cu un „cal” care știe să danseze cele mai moderne dansuri și care totodată și „vorbește”. În restul programului distracțiuni frumoase și atractive. Grupul Blum mai dă astăzi și mâine Duminică reprezentații în orașul nostru. Producțiunea merită să fie văzută. Reprezentațiile de seară încep la orele 8.30. Arena Gloria este feeric iluminată.

## Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Singura din Arad

AZI PREMIERAI

### Valsul dragostei

cu PAUL HÖRBIGER și HANS MOSER.

Venți și vizitați frumoasă grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 ARO în grădină.

## Inițierea unei școli de surori infirmiere pentru copii (puericultură), la Centrul pentru ocrotirea copiilor, din Timișoara

Prin Deciziunea Nr. 28973 din 7. Iulie 1942 Ministerul Sănătății se inițiază la Timișoara o școală pentru surori infirmiere pentru copii la Centrul pentru ocrotirea copiilor.

Această școală este cea dintâi și singura pe țară în specialitatea puericultură.

Se primesc eleve de origine ariană și cetățene române, fără copii, necăsătorite, între 17—30 ani, cu 4 clase secundare la bază.

Actele se vor înainta susnumitelui instituției între 1—25 August și a-nume:

1. Extras de naștere.
2. Certificat de naționalitate.
3. Certificat de studii.
4. Certificat de moralitate, aliberat de autoritatea comunală și vizat de preotul parohiei respective.
5. Consimțământul scris al părinților sau tutorilor legali pentru candidații minori.

Candidatele vor fi supuse unui examen medical, care este eliminativ.

Urmează examenul de admitere, constând din o probă scrisă și un colocviu, care se va ține între 26—30 August a. c.

Durata studiilor este de doi ani. Elevele bune sunt bursele ale Ministerului Sănătății.

Alte informațiuni se pot primi la Administrația Centrului pentru ocrotirea copiilor Timișoara, Cetate, Piața Horașu Nr. 3.

## Cinema Corso, Arad Telefon 2-46

Azii Șlagăr mondial

la orele 3, 5, 7.30 și 9.30 fix.

Alida Valli, Antonio Centa, Carlo Lombardi

### Bal la castel

Jurnal nou cu ultimele evenimente. Joi și Sâmbătă la orele 3, Vineri și Luni la orele 7.30 intrare generală Lei 30.

## „Victoria”

Intreprindere de transporturi.

Proprietar: L. LINDNER.

Prela tot felul de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. Dr. ȘTEFAN CICIO POP No. 1. Telefon 25-73.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”

# Atențiune! Barul Dacia din Arad

se redeschide la 1. AUGUST a. c. cu un program senzațional. Vor debută Duettul ARIES, D-ra DULCENIA DEL TOBOZA, MIA PARASCHIVA, NELY STOCKINGER, ANGELICA MONICA, TATIANA CAȘMIROVA și SIL VIA NEGREANU.

Publicul va fi distrat de celebra orchestră a lui Toni Vermeșanu. Programul se va începe fix la ora 10 seara în grădina barului „DACIA”.

## Cine amenință prietenia dintre Spania și Portugalia

Madrid. Agenția Stefani arată: LEGATURILE DINTRE SPANIA ȘI PORTUGALIA SUNT DINTRE CELE MAI BUNE. DESELE VIZITE CE LE FAC RECIPROC OAMENII POLITICI AI CELOR DOUA STATE VECINE PLEDEAZA PENTRU ACEASTA. LA MADRID CA ȘI LA LISABONA SE ȘTIE CA DIN CARE PARTE VINE PERICOLUL. DECLARAȚIILE DLUI ROOSEVELT CU PRIVIRE LA NIȘTE INSULE DIN OCEAN SUNT CLARE ȘI PRECISE, DUPA CUM SE MAI CUNOSC ȘI RELAȚIUNILE CE EXISTA INTRE PUTERILE AXEI ȘI GUVERNELE DINTRE CELE DOUA STATE.

## Azi concertul Reuniunii de Cântări din Caransebeș

ARAD. După cum am anunțat și în numerele trecute ale ziarului nostru, Reuniunea de Cântări și Muzică din Caransebeș, va da în localitate un mare concert coral și orchestral, azi 1 August la orele 21, în sala Teatrului Comunal.

Ansamblul se deplasează la Arad cu un număr de 120 persoane, sub conducerea dlui locot. I. Manole.

În program găsim compoziții de Vdm. Muzicescu, Țiculescu, I. Manole, Weber, Schubert, Ivanovici, Gounod și alții.

Incasările vor fi vărsate în folosul „Darul Ostășului”.

Având în vedere posibilitățile artistice-muzicale ale acestei Reuniuni, precum și nobilul scop cu care se dă acest concert, invităm cu căldură publicul arădan iubitor de muzică, să ia parte.

## Ce declarațiuni trebuie să facă refugiații și expulzații

COMUNICAT

ARAD. În conformitate cu Decretul Lege Nr. 2105-1942, publicat în Man. Of. Nr. 139 din 23 Iulie 1942, se aduce la cunoștință locuitorilor domiciliati pe teritoriul Municipiului Arad și înscrși în registrele de naționalitate ale comunelor din Transilvania de Nord și Dobrogea de Sud, care nu pot face dovada naționalității române cu certificatul de naționalitate eliberat de Primăria respectivă, vor depune la Primăria Municipiului Arad (Registratura, cam. Nr. 5) până la data de 20 August 1942, o declarație care va cuprinde:

a) Numele, pronumele, data și locul nașterii, domiciliul și profesia;

b) Arătarea comunei și județului unde a fost înscris în registrele de naționalitate, cu specificarea dacă a fost înscris autorul ori soțul său, arătându-se în aceste din urmă cazuri numele și pronumele celui înscris;

c) Numele, pronumele și profesia soției cum și a copiilor aflați sub tutela părințească la data declarațiunii, cu arătarea datei locului nașterii fiecăruia din ei.

d) Arătarea comunei și județului unde se găseau în timpul recensământului din 1930, indicându-se dacă declarațiunea de recensământ a fost făcută personal sau de către o altă persoană, în acest ultim caz se va arăta numele persoanei.

Femele căsătorite nu pot face

declarațiune deosebită dacă locuiesc împreună cu soțul.

Pentru minori sau interziși declarațiunea va fi făcută de tutore.

Pentru minori pentru cari nu s'a instituit încă tutela, declarațiunea va fi făcută de cei sub îngrijirea cărora ei se află.

2. Se atrage atențiunea celor interesați că, în conformitate cu dispozițiunile prevăzute la art. 9 din Decretul Lege susamintit, acela care a făcut o declarațiune necorespunzătoare adevărului, săvârșește delictul de fals în declarațiuni și se pedepsește cu închisoarea prevăzută de art. 404 din Codul Penal.

Primăria Municipiului Arad

## Cumpăr Rente de Stat

la prețul zilei: OLARIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

— INȘELACIUNE. Iosif Micăleceanu, domiciliat în str. I. Russu-Sirianu, a reclamat poliției că în dividendul Augustin Clara din str. Oltuz 79, pentru înșelăciune și fals în acte private.

— PIERDERI. Văd. Iosif Szántó, domiciliat în Arad, P. Avram Iancu 5, a reclamat Chesturei, că în ziua de 25 Iulie, a pierdut pe str. Meșianu un ceas și o brățară în valoare de 7000 lei.

## Sedința Subfilialei „Crucea Roșie la Lipova

LIPOVA. În ziua de 30 Iulie c.r. în sala festivă a primăriei orașului Lipova, a avut loc o ședință a subfilialei „Crucea Roșie”. Scopul acestei ședințe a fost de a se fixa programul cu ocazia unei serbări populare pe care subfiliala o va da la data de 15 August.

Ședința a fost prezidată de dna vicepreședintă Marșeu. Procesul verbal al ședinței anterioare a fost citit de diaconul Triponescu dela biserica din Lipova. Dna vicepreședintă scuză lipsa dnei Marilena Bocu, președintă și apoi expune scopul convocării acestei ședințe.

Dsa arată că subfiliala Crucea Roșie va organiza pentru data de 15 August o serbare, venitul fiind destinat pentru soldații noștri, cari

luptă departe în răsărit, pentru salvagardarea civilizației și a creștinătății.

S'au discutat apoi chestiunile de amănunt ale aceste manifestări promițătoare și prin care subfiliala Lipova, înțelege să fie alături de acel cari se sacrifică.

S'a fixat apoi programul, urmând că în acest interval de timp să facă pregătirile necesare. Nu ne îndoiim că reușita ca și de altădată va fi pe deplin asigurată.

Printre membrele și membrii subfilialei, am remarcat pe dna protopop Marșeu, dna Ciugudeanu, dna Dăbău, diacon Triponescu, dșoara Billa, colonel Tănase, maior Vlădescu, primarul orașului dl Pucici Iuliu, dna Ardeleanu, dna Tăru, dr. Cadariu, Sever Ciugudeanu, primpretorul plașii Lipova, căpitan Naum, dna Maghear, dna Bocșe, dșoara Ema Ciobanu, dna Negruși, dșoara Onu, dra Covacl, dna Bugariu, dna Nicol, dna Mitru, dna prof. Hăju, dna Chitacu, dna Georgescu, etc.

Insufleșirea cu care a fost primită propunerea vicepreședintel, dovedește afinitatea membrilor subfilialei atunci când se pune orice chestiune care vine în ajutorul soldaților noștri bravi.

Subfiliala Crucii Roșii Lipova având ca președintă pe dna Bocu Marilena, o cunoscută luptătoare a spiritului românesc, ca vicepreședintă pe dna E. Protopop Marșeu, iar ca secretari pe diacon Triponescu și dșoara Billa, este în plin avânt.

(Corresp.)

## FORUM

telefon 20-10.

rulează și vara filme mari.

MĂINE! O PREMIERĂ EXTRAORDINARĂ!  
Gigantică realizare a lui JOHN FORD

## Portul destinelor

cu FRED Mc. MURRAY, ALICE FAYE, RICHARD GREENE.

AZI ULTIMA ORA!

## „Hotel Paradis”

HILDE KRAHL, ALBERT MATTERSPOK

Jurnal nr. 24.

## SPORT

### CUPA CREDINȚA AMÂNATA PE DUMINECA VIITOARE

ARAD. Din cauza spectacolelor de acrobatică ce se dau pe arena Gloria de către grupul german Blom, Inaugurarea trofeului „Cupa Credința” s'a amânat pe Duminică viitoare și nu se ține mâine, Duminică, 2 August, după cum era inițial proiectat.

### CANOTAJ

ARAD. În organizarea secției de canotaj Gloria din localitate mâine se va face prima demonstrație pe Mureș. Vor participa la acest concurs inaugural și grupările timșorene Reuniunea de Canotaj și CFR. Cu acest prilej este vorba ca și elevii dlui instructor Ionescu să facă câteva demonstrații de înot în Mureș.

### ATLETISM

ARAD. Mâine, Duminică, va avea loc pe stadionul din Cetate primul concurs al trupei din garnizoana noastră.

— RAZIE. Cu ocazia raziei efectuate în ziua de 30 Iulie, au fost învințați poliției, 36 indivizi dintre care, după cercetările întreprinse, au fost reținuți 4 indivizi, restul de 32 fiind puși în libertate.

# U l t i m a o r ă

## Decența

Mulți, foarte mulți susțin că este indecent ca femeile să umbie, vara, fără ciorapi. Probiția aceasta, dacă o trecem în domeniul moralității, poate fi discutată și pro și contra. Noi nu vrem să intrăm în amănunte. Un lucru se poate afirma. Femeile pot umbia cu și fără ciorapi, chiar și pe simplul motiv dacă vor învoaca scumpetea, mai ales pe aceea, care frizează moda feminină. Apoi femeile mai pot umbia, vara, bineînțeles, fără ciorapi, putând pretexta căldurile, etc. care este un alt pătetic alu în favoarea doamnelor. N'ar fi admisibil, ca femeile, de exemplu, cu picioare diferite să-și permită luxul de a umbia fără ciorapi. Este și asta firește o chestiune de estetică și deci de bun gust. Noi nu suntem însă de părerea ca femeile să umbie vara fără ciorapi cu scopuri despre care n'avem intenția să scriem aci. Nevoia de a-ți crâja punge, de a nu da posibilitate în mod conștient fabricantului să-și mărească averile, este mai degrabă motivul pe care îl pot învoaca, astăzi, — mai ales, — femeile care umbie fără ciorapi. Și apoi să fim sinceri, una dintre ele le vine foarte bine și astfel. Și fiindcă suntem pe calea mărturisilor, atunci tot aci trebuie să o spunem, tot atât de sincer, că sunt foarte multe femei, cărora această modă le face mult rău. Ele sunt însă mai în măsură să judece dacă am spus adevărul, ori am greșit. Vorbind însă despre decență, noi credem că mai degrabă alte domenii ne-ar putea prileji găsierea cazurilor, care să fie înglobate în această clasificare. Decența, ori indecența, stau în inimile oamenilor, în faptele lor, care pot fi judecate, respinse, ori admise. Căci caracterul unui om, ca și al unui popor, nu stă în vorbe, ci în fapte și în ansamblul tuturor înăptuirilor lui. Așa este cazul și cu femeile cu sau fără ciorapi. Și caracterul acestora stă tot în fapte și deloc în gesturi, ori fleacuri, cum sunt și acestea ale purtării, ori nepurtării ciorapilor. Astăzi au trecut timpurile de a mai vedea în femeie o simplă umealtă, cum făceau popoarele musulmane, care ascundeau chiar și fața cădănelor lor cu învelișuri negre și prea puțin străvezii. Ne-am modernizat mult de atunci, spre binele, ori răul oamenilor, să judece alții. Și dacă poliția din capitală crede că este indecent a umbia fără ciorapi, este tot un fel de a vedea lucrurile. Noi nu o contrazicem și nici nu vom îndemna femeile să nu se spună măsurilor luate de acest organ al sigranfel. Faptele noastre materiale și sufletești să fie decente, asta este tot ce se poate spune în privința unei demne afirmări a colectivității. Și asta am vrut să o afirmăm încăodată aci spre a fi auzită și urmată.

I. D.

## Și-au legat soarta unii de alții

MADRID. Agenția DNB transmite: În legătură cu formarea celui de al doilea front pe continent, preocupare engleză și americană, scrierile spaniole, o debarcare pe continent înseamnă înainte de toate formarea unui cap de pod. Iar pentru a putea face acest lucru, este nevoie de nu mai puțin de 2 milioane de soldați, constată același

presă. Englezii încearcă zadarnic acum să bombardeze orașele deschise germane și alte teritorii, căci prin aceasta ei nu vor putea ajunge la niciun rezultat pozitiv. Din partea germanilor s'au și luat toate măsurile de apărare în consecință, astfel că nici prin aceste mijloace de atac nu vor putea izbūti. Știrile sosite la Londra sunt din

ce în ce tot mai pesimiste. Acțiunile vorbeste deschis despre falimentul Sovietelor și se trag concluzii tragice. Se spune că dacă Uniunea Sovietelor va fi înfrântă, soarta Angliei. Se spune că dacă Uniunea Sovietelor va fi înfrântă, soarta Angliei. Atât Statele Unite, cât și Marea Britanie recunosc astăzi situația critică a Sovietelor, dar nu pot trimite ajutoare suficiente.

## Cum prezintă d. Maisky situația Sovietelor

ROMA. (Rador.) Intervenția directă a ambasadorului sovietic Maisky în discuția Camerei comunelor, a stârnit la Londra o impresie enormă, deoarece acest fapt este ceva cu totul senzațional în istoria parlamentară a Angliei.

Din tribuna corpului diplomatic,

Maisky s'a ridicat în timpul dezbaterilor și a vorbit celor 200 deputați prezenți, expunându-le în termeni dramatici adevărata situație în care se află Uniunea Sovietelor.

În mijlocul tăcerii de gheață a audienței, Maisky a descris sforțările neomenite la care sunt supuse ar-

matele roșii, care încearcă în zadar să zăgăzuiască talazul înaintării forțelor germane și aliate.

Această intervenție directă și ortiprotocolară a ambasadorului sovietic a provocat o ulmire plină de spaimă în opinia publică britanică.

## Soția și fiica lui Roland Hegedüs s'au sinucis

BUDAPESTA. (Rador.) Agenția telegrafică ungară anunță că soția și fiica dlui Roland Hegedüs, fost ministru de finanțe ungar și personalitate bine cunoscută în cercurile financiare internaționale s'au sinucis în cursul zilei de Vineri. Ele sufereau de multă vreme de o gravă boala nervoasă.

## Nici Sir Stafford Cripps nu răspunde clar...

LISABONA. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefanî transmite:

Se anunță din Londra că știrile sosite din Uniunea Sovietică produc o vie neliniște în Anglia.

În Camera Comunelor numeroși deputați au pus întrebări lui Sir

Stafford Cripps și nu au obținut decât răspunsuri evazive.

„Times” recunoaște pe față gravitatea situației, declarând că dacă Uniunea Sovietică este învinsă, și aglo-saxonii sunt pierduți.

## Subestimări și supraevaluări

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Într'un articol remarcabil Daily Newyork se declară împotriva supraestimării chinezilor și Sovietelor în calitate de aliați. Ziarul este de părere că Uniunea Sovietică și China au fost cu totul supraevaluate în calitate lor de mari zăgazuri în tabăra aliaților. Rusia are o populație de 192 milioane oameni și bogății naturale nesfârșite în timp ce Germania cu un teritoriu redus are numai 80 milioane locuitori, este o țară care su-

feră de lipsa materiilor prime, cu toate aceste Uniunea Sovietică n'a reușit în curs de un an de războiu să învingă această Germania mult mai mică decât ea. Uniunea Sovietică n'a putut dovedi că este o formidabilă forță militară.

Acelaș este cazul și pentru China.

În țările aliaților se atrage atenția atențiunea stăruitor asupra nebușiei de a subevalua inamicul este însă tot atât de mare nebușie să se supraestimeze prietenii.

— Camera de Comerț și Industrie din Arad, aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor impozabile la impozitul pe lux și cifra de afaceri precum și cele scutite de acest impozit, sunt obligate să depună până la 1 August 1942 declarații în trei exemplare la Administrația Financiară Arad, camera No. 21, et. II. Declarațiile se găsesc spre vânzare la Tipografia „Lucașăru”,

MAINE, DUMINECĂ, 2 AUGUST ziarul „CREDINTA” apare în 6 pagini cu un foarte bogat și interesant material informativ intern și extern.

— Examen de factori urbani. Se aduce la cunoștința celor interesați că Direcțiunea Generală PTT, cu ordinul No. 139860 din 26. 7. 1942 a aprobat, pentru complectarea locurilor de magazioneri la subdepozitele CAM din cuprinsul Inspectoratului PTT Timișoara, să se țină în ziua de 10 August 1942 examen de factori urbani la toate oficiile de reședință implicite la oficiul PTT reședință principală Arad I, Str. I. C. Brătianu No. 6. Condițiunile de numire se pot afla la oricare oficiu PTT din localitate și județ.

BUCATAREASA bună angajează imediat la o bodegă. Str. Goldiș 1.